



ТУЗМУХАМЕДОВ БАХТИЯР РАЙСОВИЧ

Родился в 1955 году в Москве. Выпускник международно-правового факультета МГИМО, там же защитил кандидатскую диссертацию. Окончил Школу права Гарвардского университета со степенью «магистр права».

С 1977 по 1984 год работал в Институте морского транспорта, исследовал актуальные проблемы международного морского публичного права. В 1984 году перешел в Дипломатическую академию, где в течение последующих семи лет занимался научно-педагогической работой (сначала в качестве старшего научного сотрудника, затем — доцента кафедры международного права), уделяя основное внимание международно-правовым проблемам международного мира и безопасности, прежде всего связанным с разоружением и контролем над вооружениями.

В 1992 году был приглашен на работу в Конституционный Суд Российской Федерации в качестве главного консультанта, позднее стал заведующим сектором международного публичного права. В настоящее время советник Управления международного права Конституционного Суда РФ. Продолжает преподавательскую и научную деятельность.

Был экспертом Института ООН по исследованию проблем разоружения, экспертом делегации СССР в Специальном комитете ООН по Индийскому океану.

В 1994—1995 годах представлял Силы ООН по охране (UNPROFOR) в одном из районов Центральной Боснии и был советником по гражданским вопросам британского подразделения Сил ООН.

Автор монографии «Зоны мира» (М., «Международные отношения», 1986), участник коллективных трудов, опубликованных как в нашей стране, так и за рубежом (в Великобритании, Голландии, Индии, Польше, США), а также изданных ООН, ряда научных и

публицистических статей. Неоднократно выступал на страницах «Московского журнала международного права».

Главным трудом из опубликованных до сегодняшнего дня Б.Р. Тузмухамедов считает совместное исследование «Международное право и международная безопасность. Военная и политическая области. Диалог советских и американских юристов», увидевшее свет в конце 1991 года (М., «Международные отношения» и M.E. Sharpe, Inc., Armonk, N.Y., L.). В этой работе он участвовал в качестве соредактора, члена авторского коллектива и переводчика.

Выступал с лекциями перед студентами и преподавателями Школы права Гарвардского университета, Университета Вирджинии, других зарубежных учебных и научных заведений.

Б.Р. Тузмухамедов — член Исполкома Российской ассоциации международного права, член Американского общества международного права, Комитета по праву разоружения и контроля над вооружениями Ассоциации международного права (Лондон).

На вопрос редакции журнала о том, что он относит к своим творческим удачам, Б.Р. Тузмухамедов ответил, что большим везением в своей профессиональной жизни считает то, что со временем ему удалось стать коллегой и соавтором своих учителей.



ЦЕПОВ БОРИС АНАТОЛЬЕВИЧ

Родился в 1948 году. В 1971 году окончил восточное отделение факультета международных отношений МГИМО МИД СССР. Затем работал в советском посольстве в Кувейте, в 3-м Африканском отделе МИД, секретариате заместителя министра иностранных дел.